



240415 - 她询问在禁寺里面有男人经过的情况下重新洗小净的教法律例

السؤال

如果一个女人想在禁寺里面专门的地方重新洗小净，因为她很难到外面的卫生间，尤其是在正朝和斋月里副朝的日子，她应该怎么做？即便是女人专用的地方，男人们也从她们的前面经过，她可以在袖子的下面洗手，是否允许只抹头的前部，然后用两手从盖头的上面摸全头？请明确的告诉我在这种情况下怎样洗小净？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

如果一个女人不得不在男人们经过的地方洗小净，可以让另一个女人为她遮掩，以免被人偶然看见；或者其他的女人为她拉一道帘子、或者让她背对经过的人，这样男人就不会看到她在洗小净的时候露出的肢体。

至于把手缩进袖子里洗手，这是不可以的，因为洗小净的时候必须要让水流到被洗的肢体上，同时要洗到整个部位，如果在袖子里洗手，很难做到这一点。

至于抹头的问题，女人可以只抹头的前部，然后从盖头的上面抹全头，许多学者都特许女人抹盖头，尤其是在需要的情况下，我们在（139719）号问题的回答中已经阐明了这一点，敬请参阅。

伊斯兰的谢赫伊本·泰米业（愿主怜悯他）说：“关于女人抹围在她的喉咙下的面纱，有两种传述：

第一种主张：这是不允许的，因为特许的明文明确地涉及男人，女人在其中是可疑的，因为它戴在女人的头上，犹如保护的东西一样。

第二种主张：这是允许的，这是更明显的主张，因为圣训笼统的说：“你们可以抹皮袜子和盖头。”女人跟随男人，可以包括在这句话的范畴之内，犹如她们可以抹皮袜子一样。

伊玛目艾哈迈德和伊本·孟泽尔叙述了先知（愿主福安之）的妻子温姆·赛莱麦（愿主喜悦之）的行为：



她曾经从盖头的上面抹头。假如她没有从真主的使者（愿主福安之）的跟前知道相关的明文或者意思，她就不会那样做，因为她最了解先知的目的。

因为男人可以在衣服上抹，女人也可以像男人一样抹。

因为盖头是在头上允许的衣服，通常难以脱去，与男人的缠巾极其相似，而且女人的盖头遮盖的部位比男人的缠巾还要多，更难以脱去，女人对盖头的需要也远胜于对皮袜子的需要。”《欧姆德之解释》（清洁篇：第265页）。

欲了解更多内容，敬请参阅（148129）和（72391）号问题的回答。

我们在（112171）号问题的回答中已经阐明了女人在比较宽松和有能力的情况下，在洗小净的时候抹头的形式，敬请参阅。

真主至知！